
13.sz. melléklet 

A mennyiségi vadkár értékelésének általános irányelvei a faállományokban/szaporítóanyagban 

A mennyiségi vadkár a főállományt alkotó egyedek és/vagy a szaporítóanyag megsemmisülése, esetleg olyan mérvű károsodása, 

amely állomány szinten csak az egyed pótlásával hozható helyre.
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Makkfelszedés végvágás után.  Elsősorban KTT, KST, CS, VT állományok "makkra vágásakor" fordul elő. A kár bizonyítottságát 

vizsgálni szükséges! A mellékelt táblázatok a kárforma becslésére csak korlátozottan alkalmasak. A kár a pótlásra használt szaporítóanyag 

(mag és/vagy csemete) helyszínre szállított + a vetés (ültetés) költségértékével egyenlő. A felújítás az anyaállomány újabb makktermésére 

már nem alapozható.

Makkfelszedés állomány alatt.  Természetes felújításokban B, CS, KTT, KST, MOT, VT fafajoknál. A mellékelt táblázatok a kárforma 

becslésére nem alkalmasak. A bizonyítottságot vizsgálni kell! A kártípus védett kontroll mintaterületek és a károsított területek 

összehasonlításával becsülhető. Feltételezzük, hogy a felújítás még újabb, követő makktermésre alapozható.

Törzsön, kéreg rágási és hántási, korona törési károk. A kárforma mennyiségi kárként főként a fenyőkben jelentkezik, ha a károsítás 

az egyed pusztulásához vezet, illetve a minőséget, vagy a növekedést hosszú távon jelentősen lerontja. Lombos állományokban a tőrevágás 

esetleg 15 éves korig alkalmazható kárfelszámolási művelet. Idősebb korban (kor > 5 év) a tőrevágás során minimum 0,1 ha összefüggő 

terület javasolt.
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Makk kitúrása, elfogyasztása makkvetéses erdősítésekben.  CS, KTT, KST, VT, KD, FD fafajoknál. A kár értékelhető a mellékelt 

táblázatok alapján, de amennyiben a helyreállítás nem oldható meg makkvetéssel, akkor a mesterséges és csemetével végzett erdőfelújítás 

számsorait kell alapul venni (kár = pótlási költségérték).
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Ismétlődő, vagy egyszeri, jelentős vezérhajtás + oldalhajtás károk, ahol az egyed elpusztul, vagy tőrevágással sem hozható 

helyre.  Elsősorban a fenyők mennyiségi kárformája, de előfordul fiatal korfokú lombos fiatalosokban is, ahol a tőrevágás után a sarjadzás 

és növekedés már jelentősen akadályozott, így az egyed főállomány alkotóként a továbbiakban már nem vehető figyelembe. A természetes 

felújításokban és mag(makk)vetéses erdősítésekben, amennyiben az nem vethető újra, úgy a mesterséges csemetével végzett erdősítés 

értékeit kell alapul venni (kár = pótlási költségérték).

 


